

ЖИЗНИ

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского районного Совета народных
депутатов Башкирской ССР

№ 25 (6985) ВТОРНИК, 3 марта 1992 года. Цена 7 коп.

♦ В райсовете

Вступление в весну

На очередном совещании в райсовете председатель правления райпо Г. П. Курочкин с тревогой отметила о падении дисциплины на отдельных участках торговой деятельности. К примеру, коллектив Акъярской пекарни нарушал технологию выпечки хлеба, о чем засвидетельствовала проверка комиссии Госстандарта. Теперь надо на время пекарню закрывать и устранять недостатки. Выпечка хлеба будет вестись на Бурибаевском хлебозаводе, где отношение к делу со сторо-

ны рабочих гораздо ответственней. Райпо и торговые предприятия продолжают беспокоить дороговизна товаров, нехватка их и низкая зарплата работников торговли.

Об убыточности предприятия доложил на оперативке начальник Самарского филиала ЗАО А. К. Соколов. В связи с этим с 1-го марта повышены цены на проездные билеты. Теперь проезд до г. Сибая обойдется пассажиру свыше 20 рублей. Поможет ли эта мера ликвидировать убыточность

предприятия, покажет время. Пока же движение автобусов по маршрутам обеспечивается полностью, открывается новая линия на д. Акташево.

На совещании подняли вопросы по обеспечению жителей товарами и материалами Т. И. Нигматуллин, Т. А. Султанов, С. С. Насыров.

Заместитель председателя райисполкома Н. И. Червоchenko главное внимание сосредоточил на строительных проблемах. Хотя удорожание отразится на объемах строительной программы, тем не менее сворачивать возведение жилья ни в коем случае не следует. Надо использовать все возможности по изысканию резервов. Помощь

со стороны Совета Министров республики обещана, к примеру, его УКС финансирует строительство средней школы в п. Бурибай.

Сейчас необходимо больше внимания обратить на подготовку к паводку. Буквально в две недели следует завершить капитальный ремонт моста в с. Акъяр. Комиссия не мешает обследовать все помещения на предмет последней организации очистки чердаков, крыш, подвалов. В районе бывали годы, когда затоплялись с. Самарск, Абисшево, часть Бурибай. Поэтому предусмотреть надо любые варианты. Лучше перестраховаться, чем попасть в аварийную ситуацию.

В сельских Советах

В последние дни февраля состоялись очередные сессии сельских Советов в Самарском, Байгуссаровском, Новозирганском, Маганском, Ивановском, Акъярском сельских Советах. Главными вопросами обсуждения были отчеты о работе сельских Советов народных депутатов за 1991 год и задачи на 1992 год. Такие же сессии намечены на март

текущего года в Уфимском, Татыр-Узякском, Абишевском, Таналыкском и Целинном сельских Советах.

Все заседания и собрания предполагается завершить в марте, так как впереди ждут весенне-полевые работы.

Р. ИЛЬСОВА,
специалист президиума
районного Совета народных депутатов.

ВАЖНЫЕ ВОПРОСЫ

28 февраля 1992 года состоялась очередная сессия Акъярского сельского Совета народных депутатов, куда кроме депутатов сельсовета, были приглашены депутаты райсовета, избранные по округам села Акъяр и поселка Садовый, руководители предприятий, организаций и учреждений. Сессия рассмотрела следующие вопросы:

— отчет о деятельности президиума Совета за 1991 год (докладчик председатель сельсовета С. С. Насыров);

— о плане работы сельского Совета на 1992 год;

— о распоряжении председателя районного Совета народных депутатов «О создании районной комиссии по борьбе с паводком» и задачах сельсовета, вытекающих из него;

— о запросах депутатов;

— об установлении оклада заместителю председателя сельского Совета народных депутатов;

— об использовании свободного остатка бюд-

жетных средств сельского Совета;

— о внесении изменений в штатное расписание работников аппарата сельского Совета народных депутатов.

В прениях по докладу выступили: У. М. Байдавлетов — директор Садовой неполной средней школы, В. М. Галеев — начальник вневедомственной охраны, Х. Ш. Илимбетова — специалист районного комитета по земельной реформе, Ф. И. Нигматуллина — учительница Акъярской средней школы № 2, С. Г. Бурабаев — начальник Акъярского участка «Водоканалхоззайство», В. С. Соболев — начальник районного дорожного участка, М. Г. Бикбулатов — председатель комитета по земельной реформе, Р. Х. Сынбулатов — председатель МПМК, М. А. Аккусаров — экономист колхоза имени Фрунзе, В. Д. Иштакбаева — учительница Акъярской средней школы № 2, Ф. Г. Султангузин — заместитель председателя исполкома райсовета.

По обсужденным вопросам приняты соответствующие решения.

Его как бы нет

(Из выступления на сессии Верховного Совета БССР депутата М. Х. ШАГИЕВА)

Уважаемые коллеги, уважаемый председатель!

Как вы помните, четыре месяца назад на IX сессии мы приняли «Закон о госкомитете БССР по экологии и природопользованию». Согласно ст. 76 Регламента Верховного Совета БССР «Текст принятого закона, подписанный председателем Верховного Совета, направляется в президиум для опубликования в печати». Однако, к сожалению, в печати Закон не опубликован.

Давайте вернемся к IX сессии, точнее, к постановлению Верховного Совета «О порядке введения в действие Закона БССР «О госкомитете БССР по экологии и природопользованию». Ст. 1 этого постановления гласит: Ввести в действие Закон БССР «О госкомитете БССР по экологии и природопользованию» с момента опубликования в печати. Значит, Закон в действие не вступил.

Получается парадокс — вносить изменение в закон, который еще не вступил в силу, т. е., в закон, который фактически принят, а юридически его еще нет. Да, именно фактически Закон есть, а нет его юридически. Мы являемся свидетелями опасного прецедента (по-простому, дурного примера), когда Закон блокируется должностными лицами, призванными организовать исполнение Закона, обязанных осуществлять контроль за неукоснительным исполнением Закона в республике. Хуже того, эти же уважаемые мной должностные лица нарушители сегодня вно-

сят парламенту предложение об изменении Закона (несуществующего). Это же неуважительно к парламенту, правовой беспредел!

В этой связи я прошу Вас, уважаемый Муртаза Губайдуллович, разобраться и принять меры к тем:

1. По чьей вине в течение 4-х месяцев Закон не опубликован в печати;

2. По чьей вине, конкретно, в течение этого времени Закон не вступает в силу.

Я думаю и надеюсь, что Вы, Муртаза Губайдуллович, из этого сделаете соответствующие выводы для себя.

Итак, в работе парламента выявлен опасный инцидент — возможность должностными лицами саботирования, не исполнения, блокирования принятых Верховным Советом Законов. В целях пресечения впредь подобного, вношу два предложения, которые прошу прогласовать: Первое. В ст. 76 Регламента Верховного Совета внести изменение и изложить его в следующей редакции: «Текст принятого закона в течение 10 дней подписывается председателем Верховного Совета Республики Башкортостан и направляется в президиум для опубликования в печати».

Второе. В связи с тем, что с юридической точки зрения нет Закона «О госкомитете БССР по экологии и природопользованию» предлагаю снять с повестки дня обсуждение о внесении изменений в несуществующий сегодня Закон.

Прошу мои предложения поставить на голосование.

Закон Башкирской Советской Социалистической Республики

Об изменении наименования государства
Башкирская Советская Социалистическая Республика

Верховный Совет Башкирской Советской Социалистической Республики постановляет:

Статья 1. Государство Башкирская Советская Социалистическая Республика (Башкирская ССР) впредь именоваться Республика Башкортостан.

Статья 2. Наименование Республика Башкортостан употребляется в официальных документах, в текстовом оформлении государственных символов, а также в наз-

ваниях государственных органов, их печатях, штампах и бланках.

Статья 3. После вступления в силу настоящего Закона все последующие акты Верховного Совета Башкирской ССР, его Президиума, Совета Министров Башкирской ССР именоваться акты Верховного Совета Республики Башкортостан, Президиума Верховного Совета Республики Башкортостан, Совета Министров Республики Башкортостан.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ Верховного Совета Башкирской ССР

О порядке введения в действие Закона
Башкирской ССР «Об изменении наименования
государства Башкирская Советская
Социалистическая Республика»

Верховный Совет Башкирской Советской Социалистической Республики постановляет:

1. Закон Башкирской ССР «Об изменении наименования государства Башкирская Советская Социалистическая Республика» вступает в силу с момента его принятия.

2. Совету Министров Башкирской ССР в течение двух месяцев решить материально-технические и организационные вопросы, связанные с реализацией Закона Башкирской ССР «Об изменении наименования государства Башкирская Советская Социалистическая Республика».

Допустить в течение

1992 года использовать прежнего наименования «Башкирская Советская Социалистическая Республика», «Башкирская ССР» в официальном делопроизводстве (бланки, печати и штампы).

3. Президиуму Верховного Совета Башкирской ССР в связи с изменением наименования республики внести на рассмотрение Верховного Совета Башкирской ССР проект Закона «О внесении изменений в Конституцию (Основной Закон) Башкирской ССР».

Председатель Верховного Совета Башкирской ССР
М. РАХИМОВ.
Уфа, 25 февраля 1992 года.

ВОТ и март на дворе, немудрено приближается посевная кампания. Какой она будет? Это зависит от того, как земледельцы подготовятся к полевым работам, как отремонтируют трактора, другую технику. Далеко не везде встретят весенне-полевые работы во всеоружии и не вина здесь механизаторов, ремонтников, занятых на подготовительных работах. Дефицит, а точнее, полное отсутствие запасных частей делают невозможным выход в поле значительной части тракторов.

— В январе нынешнего года, — рассказывает заведующий центральной ремонтной мастерской совхоза «Таналыкский» М. Л. Абдеев, — мы сумели отремонтировать 12 тракторов, в феврале у нас хватило сил на ремонт всего девяти. Сейчас в мастерской находится 13 тракторов и мы в крайнем затруднении. Сумеет ли мы отремонтировать их до начала полевых работ? Вряд ли это нам удастся.

У себя в мастерской, делаем уже все, что можем и даже немудимое прежде. Сварим, клепаем, варим и навариваем — что возможно — реставрируем, но это не выход из положения. Порой, чтобы выпустить кое-как отремонтированный трактор Т-4 за ворота мастерской, нет тормозных лент. А ведь механизатор дол же не иметь их на время посевной с запасом.

Рабочие нашего совхоза работают в Стерлитамакском районе на

прессовке соломы, там же и наша техника. Она тоже требует ремонта. Вот на одном тракторе «полетела» топливная аппаратура. Пришлось снять с трактора в мастерской и отправлять туда. То же самое с водяной пом-

СКОРО В ПОЛЕ...

пой, насосом. Сейчас в нашей мастерской стоит один трактор уже не сколько месяцев. Так, вынуждены раскулачивать и восстанавливать технику.

Конечно же, без дела не сидим, что в наших силах, делаем. Тут нам очень здорово помогают соседи из Оренбургской области на Гайском обменном пункте. Обмениваем пускачи, трансмиссии и другие узлы. Все делается без волокиты, быстро, расторопно, за что мы им и благодарны. Однако и они не могут нам предоставить всего необходимого. Так что, ремонт тракторов идет очень тяжело.

Я считаю, что иначе и быть не может при подобном отношении к сельскому хозяйству. Как иначе понять такой факт, что назначен курировать сельское хозяйство человек чисто военный, далекий от проблем крестьянина. Они там сводят друг с другом счеты, а всю эту кашу приходится расхлебывать нам, от такого назначения нам, как говорится, ни тепло — ни холодно.
В. АБДРАХМАНОВ.

Отчеты и выборы в колхозах

21 февраля состоялось отчетное собрание в колхозе «Красное знамя». Колхозникам предстояло заслушать, помимо отчета правления колхоза о производственно-финансовой деятельности хозяйства и отчета ревкомиссии, также информацию об Указе Президента Российской Федерации «О неотложных мерах по проведению земельной реформы» и рассмотреть постановление «О порядке реорганизации колхозов и совхозов».

ПОСЛЕ решения процедурных вопросов собрание приступило к заслушиванию отчета правления колхоза о производственно-финансовой деятельности хозяйства за 1991 год, с которым выступил Фарит Князьбулатович Кульсинбаев, председатель правления. В начале доклада он отметил, что ситуация в целом по стране и республике очень сложная, повсюду полная неопределенность. Идет ломка колхозно-совхозной системы. Не была благополучна к хозяйству Зауралья погода в 1991 году. В итоге за 1990—1991 г.г. колхоз «Красное знамя» сдал свои позиции. Зерновых в 1991 году по колхозу собрано по 5,1 центнера с гектара, а урожайность кукурузы и подсолнечника (на силос) составили, соответственно, 50 и 95 центнеров с гектара. План производства ни по одному из видов продукции земляделя не выполнен. Однако причины срыва плановых заданий в полеводстве за отчетный период кроются не только в отрицательных последствиях засухи 1991 года. Одной из главных причин столь плохих показателей в полеводстве — во-первых, в плохой организации всех аграрных, во-вторых, в недостаточном внесении в почву органики и прочих удобрений. Мало что делается в плане обработки почвы. Поля засорены сорняком. И, в первую очередь, необходимо отметить, что немалую долю вины за эти недостатки несут главный агроном (Кудашев Р. Н.) и бригады по полеводству, допустившие халатное отношение к своим обязанностям.

Полеводство — основа основ сельского хозяйства, продолжил докладчик. И плохое положение в этой отрасли за отчетный период привело к ухудшению дел во всех отраслях производства в хозяйстве. Плохо стало с кормовой базой в 1991 году. Сена в кол-

хозе было заготовлено всего 30 процентов, а силоса 67 процентов к плану. Хорошо, что план заготовки сенажа выполнен на 115 процентов. В итоге заготовки кормов выполнены всего на 36 процентов к плану. На каждую условную голову скота заготовлено 11,7 центнера кормовых единиц, что составляет 42 процента от потребного количества. Недостаток кормов приходится компенсировать заволом кормов (соломы) со стороны, неся при этом огромные убытки. Каждый тюк соломы (15 кг) стоит 15 рублей. 1 центнер завезенной соломы обходится хозяйству в 56 рублей. За отчетный период острозаметно снизилось производство животноводческой продукции в хозяйстве. В результате колхоз выполнил заготовки мяса — на 63 процента, по молоку — на 71 процент и только по шерсти — на 109 процентов. Низкой оказалась продуктивность скота — валовый надой за год от коровы составил 78 процентов от планового задания. На откорме скота средний привес составил 409 граммов, или 91 процент к плановому заданию.

Не лучше дело обстоит и с получением приплода, в том числе телят и с сохранностью молодняка. За отчетный период пало 134 головы КРС, 150 свиной, 450 овец. Сумма ущерба от падежа составила более 150 тысяч рублей. Главная причина — халатность обслуживающего персонала, слабая постановка зоотехнической работы и необеспеченность теплом на фермах.

За отчетный год работники автопарка колхоза справились с плановыми заданиями на 120 процентов. Но работа мехмастерских желает много лучшего. По халатности кочегара заморожена система отопления мастерской. Много осталось незавершенным в сфере строительства производственных и

соцкультбытовых объектов. Встает вопрос о необходимости создания своей стройбригады.

Касаясь финансовой деятельности колхоза, докладчик отметил, что за отчетный период хозяйство имеет убытки. План роста зарплаты работников колхоза за 1991 год превысил темпы роста зарплаты за 1990 год. Продолжается рост себестоимости производимой продукции в хозяйстве. Сказываются большие затраты при меньшем объеме производимой продукции. Начало 1992 года было сопряжено с большими трудностями. Нехватка кормов усугубляется ростом в 8—20 раз цен на стройматериалы, запла-

остаться в составе колхоза. Тем не менее, правление сочло необходимым довести до сведения собрания об итогах работы по определению среднего земельного пая по колхозу. Ввиду отсутствия единого нормативного документа, определяющего единый механизм определения размера земельного пая по району, выработаны четыре варианта определения земельного пая для тех, кто пожелает выйти из состава колхоза и станет хозяйствовать самостоятельно, на своей земле. По первому варианту, землю получат только члены колхоза, по второму — также пенсионеры — бывшие колхозники, по треть-

ние заинтересованности работников колхоза в результатах своего труда, чтобы они денили каждую копейку. А работа «вслепую» ведет к развалу, некогда крепкого хозяйства. Сейчас у колхоза долги. Вряд ли можно в будущем надеяться на производство мяса, так как много приплода скота пало. Зябь толком не вспахана. Значит, поля окончательно зарастут соротами. А сколько пропадет колхозного добра, добавил выступающий. Те же опилки, чем пилить, можно использовать в изготовлении строительных материалов. Надо своей стройке организовать. Конечно, Президиум Верховного Совета отменил постановление о реорганизации колхозов и совхозов. Но кто снимет долги с нашего хозяйства? Никто. Значит, надо думать, как жить дальше.

Сходные мысли выразил Д. Я. Дробот, призавший всех начать работу снизу. Дожили, сказал он, что даже колхозные коровники ремонтируют наемные бригады. А сколько испорчено и выброшено шкур, из которых можно изготовить сброу, обувь, варежки. За год в колхозе пало 504 овец — целое стадо. А никто не привлечен к ответственности. В Антигине запалили лошадь — никто не ответил.

Главный агроном хозяйства Кудашев Р. Н. в объяснении просчетов агрономической службы хозяйства, сослался на плохую дисциплинированность механизаторов, неслажность в работе различных служб хозяйства, что приводит к затягиванию сроков проведения обязательных мероприятий по химпропадке.

Главный инженер колхоза Т. И. Турумтаев, несмотря на то, что работает в колхозе с августа прошлого года, дал развернутый анализ состоящая инженерно-технической службы колхоза, попытался оценить работу механизаторов по бригадам колхозов, отметил слабые места. Причина срыва, считает он, в недостаточной организации работ. А техник в хозяйстве хватает. Просто надо умело его маневрировать. Тогда можно было бы успеть и комбайны на хранение поставить, и зябь полностью вспахать. Кадры

есть, надо только поставить дело на должный уровень.

Далее на собрании выступил М. Х. Шагир, председатель районного Совета народных депутатов. Он отметил, что колхоз «Красное знамя» — единственное хозяйство в районе, завершившее год с убытком д. Видно, что в колхозе в полном объеме работает Устав. Советается масса нарушений финансового и производственного характера, но никто не несет персональную ответственность. Неудивительно, что бухгалтерия знята была, в основном «выводиловкой», подначисляя зарплату все работникам, без учета реального трудового вклада каждого. Платили отбивание на работе, не за качество и объем

Снизил требования к подчиненным специалистам. Не хватало необходимой жесткости в управлении со стороны председателя колхоза Ф. К. Кульсинбаев. Так можно довести ручки некогда крепкого хозяйства. При таких темпах растаскивания порчи колхозного добра хозяйство может прекратить существование без усилий тех, кто стремится упразднить колхозы и совхозы. В Янтышевской бригаде от 40 коров получили 47 тел приплода. Как работать дальше с таким отношением к делу?

Только самоотверженный труд, продолжил выступающий, принесет успех. А вне колхоза, в условиях рыночной экономики, вряд ли, кто сумеет выжить.

Собрание единогласно оценило работу правления колхоза за отчетный период как «удовлетворительное». Затем решением общего собрания был принят за основу промфинплан на 1992 год в натуральном выражении. Отдельным вопросом прошло обсуждение колдоговора между администрацией и трудовым коллективом хозяйства. Колдоговор также был утвержден. На собрании прошли выборы членов правления колхоза, были утверждены в должности главного инженера Т. И. Турумтаев, главного техника З. Акьюлов, главного бухгалтера С. М. Давлетжулов.

И. НАСЫРОВ.

ИСТОКИ УБЫТКОВ

сти, технику, электроэнергию, горючее, при сохранении низких цен на сельхозпродукцию. Как сказал докладчик, при всех финансовых затруднениях, необходимо уже сейчас позаботиться с подготовкой семян, найти недостающее количество семенного фонда, ведь на носу весна.

ЗАТЕМ собравшиеся заслушали отчет председателя ревкомиссии Насибуллина. Отчет был очень подробным, с учетом всевозможных доходов и расчетных статей. Хозяйство завершило финансовый год с задолженностью в 500 тыс. рублей. К тому же немалая сумма денег до сих пор не выплачена множеству организаций самому колхозу «Красное знамя». Их надо востребовать.

Затем Бускунов З. — экономист колхоза, проинформировал собравшихся с основными моментами Указа Президента России «О неотложных мерах по проведению земельной реформы» и постановления российского правительства «О порядке реорганизации колхозов и совхозов». Правда, отметил докладчик, аналогичное постановление Совмина БССР о реорганизации колхозов и совхозов республики от 16 января сего года, отменено решением Президиума Верховного Совета БССР от 6 февраля. В бригадах колхоза прошли собрания. Были эксцессы в Янтышево. Но и там, в конце-концов, решили

также работники сферы обслуживания (учителя, медики, продавцы и т. д.), по четвертому — включая детей. Собрание вправе выбрать окончательный вариант. Что касается имущественного пая, пока он не определен окончательно. На вопрос, зачем делается вся эта процедура, было сказано, что работа это необходима — вдруг, найдется желающий уйти в фермеры. После некоторого обсуждения собрание решило внести в список граждан, имеющих право на земельный пай помимо колхозников и пенсионеров, бывших колхозников, своих учителей, медиков, продавцов, студентов — детей колхозников и военных, проходящих срочную службу в армии.

Затем начались прения. Вначале выступили пенсионеры, ветераны колхозного движения. Василий Максимович Бондаренко отметил факты халатного отношения колхозников к своему добру, востребовательность правления колхоза к лицам, допустившим порчу шкур забитого скота. Его поддержал Александр Раманович Сахио, — указав на множество недостатков. Идет растаскивание колхозных кормов.

Выступивший вслед за ними Николай Васильевич Волжанин призвал не драматизировать ситуацию с определением земельных, имущественных паев. Ведь это направление на повышение

Миллион проблем возникло после развала Союза. Как с ними сладить? Без ограничений на вывоз сегодня, кажется, и в самом деле не обойтись. Но любой запрет, любое подобное постановление заработает лишь тогда, когда будут учтены все детали, проду-

маны финансовые, кадровые вопросы.

НА СНИМКЕ: в ожидании поезда. Сигареты «Голд Лайн» — и в самом деле «золотой» товар для оптовиков.

Фото В. Христофорова.

(ТАСС).

Проверки на дорогах

Знаете ли вы, уважаемые москвичи, где в столице можно купить палас, кофемолку или «реанну» для «Жигулей»? То-то. А вот гости столицы, отъезжающие в сопредельные государства с Киевского и Белорусского вокзалов, осведомлены, видимо, лучше.

Вывозят буквально все. Последней попыткой остановить этот поток товара стало постановление Российского правительства, запрещающее вывоз за пределы Российской Федерации «осторожно упакованных товаров народного потребления и отдельных продуктов питания» (к слову, мера эта — ответная, другие

республики уже возвели подоонные барьеры на своих границах).

А вот милиция теперь приходится, помимо борьбы с преступниками и наркоманами, выполнять и функции таможи. Причем, бесплатно и в пределах прежнего штатного расписания.

...Спаздывает к поезду пассажир, как выясняется позже — гражданин Литвы, на тележке у него — гора яиц и коробок. В дежурной части, куда препровождают пассажиров с подозрительно несбятным багажом, скапливаются «улов», там же оформляют документы. Товаровед оценивает задер-

жанный багаж, опираясь на госцены. Эту сумму выплачивают «пострадавшему», а товар возвращается в торговлю (хотя, по идее, часть конфискованных товаров логичнее было бы оставить в распоряжении «таможни», в качестве компенсации за труды). В случае с предприимчивым литовцем в торговлю вернулось: 60 пачек изюма в шоколаде, 132 пачки халвы, 120 банок импортного колбасного фарша, 98 бутылок водки и 32 — шампанского.

Контрольных пунктов нет, да и как их создать? — на это нет ни денег, ни людей. Для досмотра нужны специальные павильоны, но как проверить весь багаж, если только с Киевского вокзала каждый

день садятся в поезд дальнего следования 10 тысяч пассажиров! Пропускать через одни ворота? — толпа раздраженных, спешащих людей сметет их вместе с «таможенниками». Оставить несколько проходов? — не хватит проверяющих.

Как тут быть? Может, стоит производить досмотр уже в пути, когда поезд приближается к границе? Но кто будет в таком случае отгружать «конфискованный» товар, где его хранить? Ведь уже сегодня милиционеры каждые сутки задерживают столько товаров, что они уже вытесняют сотрудников из служебных помещений. И все равно, по мнению самих «контролеров», это меньше одного процента от количества товаров, вывозимых из Москвы.



Страница ГАИ

В исполкоме райсовета

О проведении технического осмотра транспортных средств в 1992 году

В соответствии с распоряжением Совета Министров Башкирской ССР от 13 января 1992 года в целях оценки технического состояния автотранспортных средств, уточнения их численности и принадлежности, осуществления комплекса профилактических мероприятий по предупреждению дорожно-транспортных происшествий в 1992 году исполком районного Совета народных депутатов обязал отделение ГАИ Хайбуллинского РОВД в срок до 30 июня 1992 года провести технический осмотр государственных автотранспортных средств и до 31 июля — индивидуальных автотранспортных средств.

В помощь Госавтоинспекции создана комиссия из числа инженерно-технических работников автотранспортных предприятий с освобождением их от основной работы с сохранением заработной платы на срок проведения государственного технического осмотра в составе слесаря автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления Н. М. Будиева, заведующего машинно-тракторной мастерской совхоза «Таналыкский» Н. Л. Абдеева и инженера по безопасности движения Самарского филиала ЗПОАТ Н. И. Семко.

С руководителями автотранспортных

райвоенкомата, колхозов и совхозов, районной налоговой инспекции согласованы календарные сроки и места проведения государственного технического осмотра.

Станция технического обслуживания (СТО) при Хайбуллинском РТП обязана привести в готовность имеющиеся посты и приборы диагностики, применяемые при проверке технического состояния транспортных средств.

Автотранспортным предприятиям рекомендовано разработать систему моральных и материальных стимулов, направленных на качественную подготовку и проведение техосмотра транспортных средств. В случае срывов администрация автотранспортных предприятий сроков государственного технического осмотра, в таких автотранспортных предприятиях не позднее, чем в трехдневный срок, будут проведены внеочередные контрольные выпуски транспорта на линию. В случае выявления неисправности транспортных средств к виновным лицам будут применены меры воздействия в установленном порядке.

В день проведения технического осмотра выезд транспортных средств в командировки запрещены.

Порядок техосмотра

Технический осмотр транспортных средств проводится отделением ГАИ с участием членов созданной при Госавтоинспекции комиссии из числа инженерно-технических работников автотранспортных предприятий и представителей райвоенкомата. Осмотр техники, в том числе и мототранспорта, принадлежащего предприятиям, будет начинаться с проверки соответствия технического состояния транспортных средств требованиям ГОСТа «Автомобили грузовые и легковые, автобусы, автопоезда» и требованиям безопасности технического состояния и Правилам дорожного движения. Техническое состояние прицепов и полуприцепов проверяется в составе автопоезда.

В этом году при техосмотре будет применен газоанализатор для проверки всех транспортных средств на минимально допустимое содержание вредных веществ в отработанных газах карбюраторных и дизельных двигателей. Для этого необходимо заранее провести регулировку карбюраторных двигателей на станции технического обслуживания автомобилей и получить соответствующую справку для предъявления в день техосмотра.

Нанесение номерных (у грузовых автомобилей, в том числе и индивидуальных, на боковых бортах и крышах кабин) и слознавательных знаков, установка предупредительных устройств производятся строго в соответствии с разделом 26 Правил дорожного движения. При этом размеры госномеров на боковых бортах и опоз-

навительных знаков должны соответствовать требованиям пункта 26, 5 раздела 26 ПДД, а цвет наносимых государственных номерных знаков должны быть контрастными к основному фону кузовов, бортов, кабин.

На специальных легковых автомобилях проверяется наличие предусмотренного оборудования, специальных звуковых и световых сигналов, цветографической окраски и надписей. На специальных автомашинах «Техническая помощь» и «Обслуживание МТП» проверяется наличие оборудования по описи, а при списании оборудования требуются акты о списании. На транспортных средствах, имеющих радиостанцию, радиотелефоны или другие радиоэлектронные устройства аналогичного назначения проверяется наличие соответствующих разрешений.

На всех автомашинах, имеющих номерные знаки на черном фоне кода технического осмотра необходимо произвести их замену на номера на белом фоне. Для этого необходимо автотранспорт представлять в ГАИ для сверки номеров двигателя, рамы, шасси и получения акта технического осмотра для предъявления в РЭО ГАИ г. Сибая. В разделе «6» технического паспорта произвести отметку об изменении номеров двигателя, рамы, шасси и скрепить отметку печатью автохозяйства.

Водители при техосмотре предъявляют военный билет, справку о прохождении медицинского осмотра, водительское удостоверение, в котором проверяется соот-

ветствие разрешенных отметок в нем на право управления транспортным средством данной категории, а также производится перерегистрация водителей пассажирского автотранспорта и проверка знаний Правил дорожного движения у всех категорий водителей.

При неудовлетворительном внешнем виде и несоответствии технического состояния требованиям Приложения 3 ПДД, эксплуатация транспорта будет запрещена и номерной знак снят.

Владельцы индивидуальных транспортных средств представляют свой автотранспорт на технический осмотр в Госавтоинспекцию независимо от года их выпуска, даже те, у которых уже имеется отметка до 1993 года. При техосмотре будет производиться сверка номеров двигателя и кузова, автотранспорт должен быть в чистом виде, укомплектован, кроме этого будет проверяться наличие медицинской аптечки, огнетушителя, аварийного знака. Водители должны предъявить кроме водительского удостоверения, технический паспорт, медицинскую справку, квитанцию об уплате за техосмотр (автомашина — 1,5 рубля, мотоциклы — 1 рубль), квитанцию об уплате налога с владельцев транспортных средств.

Техосмотры индивидуальных транспортных средств проводятся с 1 марта 1992 года по четвергам, пятницам и субботам с 10 часов утра до 18 часов вечера в ГАИ Хайбуллинского РОВД.

Р. КАШКАРОВ,
ст. инспектор ГАИ.

График проведения техосмотров

31 марта — кооператив «Металлист»;
2 апреля — ветстанция, ветбаклаборатория, электросеть;
6—27 апреля — Хайбуллинское РТП;
9 апреля — колхоз имени Фрунзе, ОСТО (ДОСААФ);
10 апреля — совхоз «Степной»;
13 апреля — управление сельского хозяйства и продовольствия;
14 апреля — совхоз «Маганский»;
15 апреля — совхоз «Бузавлыкский»;
16 апреля — ОКС, прокуратура, ПСО-41, райком профсоюза, ХПП;
17 апреля — совхоз «Агъярский»;
20 апреля — колхоз «Новый путь»;

21 апреля — АТЦ Бурибаевского рудоуправления;
22—23 апреля — грузовой и автобусный парк Самарского филиала ЗПОАТ;
24 апреля — совхоз «Матраевский»;
27 апреля — госеминспекция, молочный завод, Агъярский РУС;
28 апреля — колхоз имени Ленина;
29 апреля — колхоз «Красный доброволец»;
30 апреля — совхоз «Таналыкский»;
4 мая — РО «Агропромхимия»;
5 мая — аэропорт;
6 мая — колхоз «Сакмар», РОНО;
7 мая — Хайбуллинский лесхоз, РПУ БОИ;
12 мая — совхоз «Хайбуллинский»;

13 мая — МПМК, ХСУ-3;
14 мая — РО «Агропромэнерго»;
15 мая — Хайбуллинская ГРП;
18 мая — Агъярская ЦРБ, СЭС;
19 мая — РДУ, ОРС Бурибаевского рудоуправления;
20 мая — ПУЖКХ;
21 мая — исполком райсовета, отдел культуры;
22 мая — райпо;
25 мая — колхоз «Красное знамя»;
26 мая — колхоз имени Калинина;
27 мая — райкиновидеосеть;
28 мая — редакция, участок «Водоканалхоз»;
29 мая — СПТУ-110;
30 мая — колхоз имени Салавата.

Общество автолюбителей

При проведении технического осмотра индивидуальных транспортных средств одновременно будет проводиться работа по вовлечению их владельцев во Всероссийское общество автомобилистов (ВОА). Согласно устава ВОА в него могут вступить владельцы индивидуальных автомобилей, мотоциклы и пешеходы. Основная цель ВОА — объединение граждан, имеющих на правах собственности автотранспортные средства всех типов для

совместного решения задач по содержанию и безопасному их использованию. Многие наши водители не имеют прав управления транспортными средствами, а это значит, что они не знают элементарных правил дорожного движения и представляют серьезную опасность на дорогах. А многие водители, имеющие водительские удостоверения, так же могут позабыть некоторые пункты Правил. Нет у нас еще и должной культуры среди участников

дорожного движения. Решение этих и многих других задач ставит перед собой организуемый в районе совет Всероссийского общества автомобилистов.

При техосмотре для вступления в ВОА владельцы индивидуальных транспортных средств должны иметь при себе одну фотокарточку размером 3x4 сантиметра. Для автомобилистов вступительный и членский взносы — по 10 рублей, для мотоциклистов — по 6 рублей и для пешеходов — по 2 рубля.

М. ИШКИЛЬДИН.

ОСЕНЬ, зима и начало весны — самое тяжелое время для автомобилистов. После оттепелей дороги становятся скользкими, не обеспечивающими достаточного сцепления колес с поверхностью, а это требует от водителя большого внимания.

Скорость движения автомобиля в гололед должна быть минимальной, чтобы при необходимости можно было погасить ее и остановить машину. Надо помнить, что резкое торможение, открытие и закрытие дроссельной заслонки, поворот автомобиля без уменьшения скорости приводят к заносу. Если это произошло, то надо сразу же поворачивать рулевое колесо в сторону заноса. Во избежание пробуксовки с места необходимо трогаться на малых оборотах двигателя. Перед преодолением крутого обледенелого подъема желательнее убедиться, что впереди путь свободен. Рекомендуется включить передачу, которая обеспечивает возможность свободного начала движения и подъема на постоянной скорости.

При движении под уклон необходимо тормозить двигателем, помогая тормозами. Но не следует даже на секунду останавливаться на обледенелом подъеме или спуске.

Основное правило работы в гололед, которое необходимо знать всем водителям, это движение при небольшой скорости без резких действий.

Анализ дорожно-транспортных происшествий прошлых лет показывает, что наибольшее количество происшествий в период гололеда приходится на его середину и конец, то есть, тогда, когда водитель уже привык к условиям го-

лоледа. Так что, водителю не стоит расслабляться после адаптации. Дорожно-транспортные происшествия в этот период часто оканчиваются тяжелыми последствиями. Вот яркий пример происшествий, допущенных на территории нашего района. 13 ноября 1991 года в 9.15 утра водитель автомобиля КамАЗ-43101 Самарского филиала ЗПОАТ

Осторожно, гололед!

Т. Н. Гаврилов на 6-м километре автодороги Агъяр — Сибай в условиях гололеда превысил скорость движения и, не справившись с управлением, опрокинулся с автомобилем в кювет. В результате автомобиль получил незначительные механические повреждения. 25 ноября 1991 года в 11 ч. 30 мин. водитель личного автомобиля ЗАЗ-968 У. Туманчин на втором километре автодороги Садовый — Агъяр, вследствие гололедных выехал на полосу встречного движения и допустил столкновение с автомобилем ГАЗ-53 Хайбуллинского РТП. В результате ДТП автомобиль ЗАЗ-968 оказался в кювете. 19 декабря 1991 года на улице Шахтерская в 5.00 часов утра водитель автобуса Самарского филиала ЗПОАТ Л. Р. Валиюков в состоянии алкогольного опьянения в условиях гололеда совершил опрокидывание в кювет. В результате автобус получил незначительные повреждения. Повреждена также теплотрасса, жители остались без тепла. По счастливой случайности в приведенном ДТП нет пострадавших. Исход мог быть и печальным.

Первые дни гололеда показали, что Хайбуллинский РДУ не готов выполнять свои обязанности по подсыпке противогололедными материалами наиболее опасными для движения участками дорог. Гололед их застал врасплох. Только на автодорогах Агъяр — Сибай, Агъяр — Янтышево в нескольких местах создавались пробки из автомобилей, за-

стравших из-за гололеда на подъемах. А водителям рейсовых автобусов в районе горы д. Абубакирово приходилось вручную самим разбрасывать песок и гравий. А ведь за каждой дорогой есть закрепленный мастер РДУ, который, наверное, исправно получает премиальные. Работникам ПУЖКХ и РДУ в данный период нужно как никогда добросовестно относиться к своим обязанностям — подсыпать противогололедными материалами наиболее опасными для движения участками улиц и дорог, крутых затяжных подъемов, устанавливать емкости с песком в нужных местах.

Особую опасность в гололед представляют дети, которые играют на проезжей части дороги по недомогу старших. В школах, детских садах и в семье им необходимо чаще разъяснить Правила дорожного движения, а водителям — быть предельно внимательным и двигаться с самой малой скоростью возле мест скопления детей и помнить, какую опасность таит в себе скользкая дорога.

Т. ИЛЬЯСОВ,
начальник отделения ГАИ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 марта
ВТОРНИК

«Орбита-4» — «Восток»
15.40 — «Хуанита для лярга». Худож. телефильм. 17.45 — Вместе с чемпионами. 18.00 — Новости. 18.25 — Америка: куда идет поезд Буша? 18.50 — Путешествие в мир сказок (на баш. яз.). 19.10 — Башкортостан. 19.30 — «Танцы». Презентация детской телерадиостудии «Тамыр» (на баш. и рус. яз.). 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Новости». 21.20 — Хоккей. Чемпионат СНГ. 23.00 — Художественный фильм «Легион Миссионерского уезда». 00.20 — В мире моторов. 00.50 — «Хуанита для лярга». Худож. телефильм.

«ДУБЛЬ-4»
17.15 — Международный турнир по вольной борьбе. 18.00 — Вести. 18.20 — «Спорт и здоровье». 18.50 — Мультифильм. 19.00 — Черный ящик. 19.40 — Творческий портрет Марлены Худиева. 20.45 — «Мы и рынок». Программа «Предприниматели». 21.40 — «Калейдоскоп». 22.00 — Вести. 22.25 — Политический театр кукол. 23.30 — Рок-группа «Ва-банк».

4 марта
СРЕДА

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — «Утро». 8.35 — Мультифильмы. 9.10 — Фильм — детям. 10.15 — Вместе с чемпионами. 10.30 — «Утро туманное». Фильм-концерт. 11.15 — «Служенье муз не терпит суеты». Сергей Алимов. 12.00 — Новости. 12.25 — «Очевидное — невероятное». 13.05 — «Помоги себе сам». 13.35 — «Как добиться успеха?». 13.50 — В. А. Моцарт. Фантазия до минор. Исполняет С. Рихтер. 14.05 — «Блокнот». 15.00 — Новости. 15.20 — Премьера документ. фильма. 15.35 — «Единственный мужчина». Худож. телефильм. 1-я серия. 16.40 — Детский муз. клуб. 17.10 — Мультифильмы. 17.40 — Бисерует камерный оркестр «Виртуозы Москвы». 18.00 — Новости. 18.20 — «Цвета радуги». Выступает танцевальный ансамбль «Айгуль» Баймакского района (на баш. яз.). 18.50 — «Дебют». Р. Гайзуллин (на баш. яз.). 19.20 — Башкортостан (на баш. яз.). 19.40 — Фильмы режиссера Г. Данелия. «Кин-дза-дза». 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Кин-дза-дза». Худож. телефильм. 2-я серия. 22.30 — Вечернее муз. кафе «Отражение». 23.55 — Чемпионат и кубок СНГ по спорт. гимнастике. 00.25 — «50x50». Телешоу. 00.55 — «Единственный мужчина». Худож. телефильм. 1-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.50 — Досу. «Коллекционер». 9.35 — «Российский бизнесмен-91». 11.55 — Без ретуши. 12.55 — «Рейн и Волга глазами молодых». 16.35 — Фильм-концерт «Дайте мне петь».

17.25 — Фильм для детей. «Лоскутик и облако». 17.40 — Учим башкирский язык. Урок 10-й. 18.00 — Вести. 18.20 — Фотозарисовка. 18.25 — Премьера рубрики «Максима». 18.55 — «О бедной деревне замолвите слово». 19.50 — Молодежная инф. публицист. программа «Эхо». 20.50 — «В поисках выхода». Массовая культура: пути ее спасения. 22.00 — Вести. 22.20 — Прошу слова. 22.35 — Концерт камерной музыки.

5 марта
ЧЕТВЕРГ

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — «Утро». 8.35 — Мультифильм. 8.55 — Детский муз. клуб. 9.25 — Худож. фильм «Аэлита, не приставай к мужчинам». 10.50 — Фильм-концерт. 11.30 — Документ. телефильм. 12.00 — «Новости». 12.20 — «В мире животных». 13.05 — «Человек и закон». 13.45 — Информ. муз. программа. 15.00 — «Новости». 15.20 — «Сегодня и тогда». 15.50 — «Единственный мужчина». Худож. телефильм. 2-я серия. 17.00 — Фильм — детям. «Электронная бабушка». 18.05 — «Новости». 18.25 — «Кенес Жандыбаев, реформатор». 18.40 — «...до 16-ти и старше». 19.20 — Худож. фильм «Аэлита, не приставай к мужчинам». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — Премьера телевизионного документ. фильма. 22.20 — Информ. муз. программа. 22.50 — «Былое». Историко-литературный альманах. 23.55 — Международный турнир по фудя-контат каратэ и кикбоксингу. 00.40 — «ВИД» представляет: «Эльдорадо». 01.10 — «Единственный мужчина». Худож. телефильм. 2-я серия.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.50 — Досу. «Домашний клуб». 10.35 — Геннадий Родионов поет русские народные песни (г. Уфа). 10.50 — «Кто знает — вечность или миг?». 11.35 — «Футбол сквозозь годы». К юбилею Н. П. Старостина. 12.30 — «Совершенно секретно». 13.10 — «Лицус». Сатир. программа. 16.05 — Документальный фильм. 16.40 — Художественный фильм «Не сошлись с характерами». 18.00 — Вести. 18.25 — На сессии ВС Российской Федерации. 19.00 — Хроника Башкирского парламента и правительства. 19.10 — «Уроки здоровья» (на баш. яз.). 19.40 — Башкортостан. 20.05 — «Сангелдек» («Кольбель») (на баш. яз.). 20.15 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Барселона» (Испания). 22.00 — Вести. 22.25 — Прошу слова. 22.40 — Фильм-концерт русско-американской поп-группы. 23.10 — «Пятое колесо».

6 марта
ПЯТНИЦА

«Орбита-4» — «Восток»
6.00 — «Утро». 8.35 — Мультифильмы. 9.15 — «...до 16-ти и старше». 9.55 — «Неистовая Айседора». Фильм-концерт. 10.30 — Документ. теле-

фильм. 11.15 — «Это вы можете». 12.00 — Новости. 12.25 — Клуб путешественников. 13.20 — Поэт Л. Рюмина. 14.00 — Мультифильм. 14.15 — «Блокнот». 14.20 — «Бридж». 14.45 — «Бизнес-класс». 15.00 — «Новости». 15.25 — «Фигуристка». Худож. телефильм. 17.05 — «Что означают ваши имена?». 18.00 — Новости. 18.25 — Мультифильм. 18.40 — «Человек и закон». 19.20 — Худож. телефильм «Моя семья и другие животные». 8-я серия. 19.50 — «Поле чудес». 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Новости. 21.25 — «Взгляд». «Музобоз». «Шоу-бизнес». «Блюз в России». 00.40 — ИТМО «Астра» представляет... 01.40 — «Фигуристка». Худож. телефильм.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Время деловых людей. 10.35 — «Бурда моден» предлагает. 11.05 — «Российский бизнесмен-91». 13.25 — Крестьянский вопрос. 13.45 — Футбол. «Динамо» (Киев) — «Барселона» (Испания). 16.15 — «Как поживаешь, Уфа?». 16.50 — Народные узоры. Встреча с представителями Оренбургской области в клубе «Ак тирме». 18.00 — Вести. 19.00 — «Закон для всех». 19.35 — Башкортостан (на баш. яз.). 19.55 — «Судьбы людские». 20.30 — Международный конкурс балльных танцев. Часть 1-я. 21.40 — «Калейдоскоп». 22.00 — Вести. 22.20 — «За прекрасных дам». Кинокомедия. 23.30 — «Маскишоу». 24.00 — «Тришина № 9». Праздничный выпуск.

7 марта
СУББОТА

«Орбита-4» — «Восток»
8.30 — Мультифильм. 8.40 — «ТВ-Нева» представляет. 9.00 — «Все любит цирк» (Екатеринбургское ТВ). 9.45 — Утренняя развлекательная программа. 10.15 — Центр. 10.55 — «Предприниматель». 11.45 — Институт человека. 12.25 — Музыканальный кюск. 12.55 — «Под знаком «ПИ»». 13.45 — «Новости». 14.10 — Экологическая хроника. 14.25 — «Дарю тебе песню». Концерт по заявкам телезрителей (на баш. яз.). 15.25 — «За зеркальце». Худож. телефильм «Гончар и горшок». 16.55 — «Красный квадрат». 17.35 — Мультифильм «Пчела Майя». 18.00 — Песни И. Николаева поет И. Алдегрова. 18.15 — Авторская программа Эльдара Язанова. «Алиса». 18.45 — «Счастливы случаи». 19.45 «Золушка-80». 1-я серия. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — «Новости». 21.25 — «Золушка-80». 2-я серия. 22.25 — «До и после полуночи». 01.25 — «Любовь с первого взгляда». День первый.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Родники. 8.50 — Баскетбольное обозрение НБА. 9.20 — Фольклорная программа. 9.50 — «Супербабушка-91». 10.55 — Видеоканал «Плюс одиннадцать». 12.55 — Российское бюро путеше-

ствий. 13.55 — Дом на Чистых прудах. 15.25 — Петербургские могики. 15.55 — «Ручеек» (на баш. яз.). 16.35 — Программа «Ауаз» и газета «Иашлак» представляют новую телерадиостудию «Госпожа Удача». (на баш. яз.). 17.40 — Мультифильм. 18.00 — Вести. 18.20 — Мультифильм. 18.50 — «Познер и Донахью». 19.45 — Башкортостан (на баш. и рус. яз.). 20.05 — «Сангелдек» («Кольбель») (на баш. яз.). 20.15 — Учим башкирский язык. Урок 10-й. 20.35 — Мультифильм. 20.55 — На сессии ВС Российской Федерации. 21.25 — «Ашинский вариант». 22.00 — Вести. 22.25 — Театральный разброд. 23.40 — «Рок-кафе».

8 марта
ВОСКРЕСЕНЬЕ

«Орбита-4» — «Восток»
8.30 — Тираж «Спортлото». 8.45 — Спорт для всех. 9.15 — «С утра пораньше». 9.55 — «Возможно все». 10.25 — IX международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». 11.05 — «Утренняя звезда». 11.55 — Женское пятиборье. 12.25 — «Лимпопо». 12.55 — Путешествие в Родопы. 13.10 — Мультифильм. 13.30 — «ТВ-Нева» представляет. 13.55 — «Богатые тоже плачут» (Мексика). 15.00 — Новости. 15.20 — «Цветы для вас». Литературно-музыкальная композиция (на баш. яз.). 16.20 — Клуб путешественников. 17.20 — Диалог в прямом эфире. 18.00 — «Уолт Дисней» представляет... 18.50 — Минуты поэзии. 19.00 — Новости. 19.20 — Телевизионная программа Эльдара Язанова. «Люся». 20.00 — Худож. телефильм «Золушка-80». 3-я и 4-я серии (Италия). 22.00 — Итоги. 22.50 — Актерская масленица. 23.50 — Эстрадно-музыкальная программа. 01.30 — «Любовь с первого взгляда». День второй.

«ДУБЛЬ-4»

8.00 — Вести. 8.20 — Документ. экран России. 9.05 — «Хотите верьте». 9.35 — «Масленица». Календарные обряды Нижегородской земли. 10.15 — «Признание в любви». 10.30 — Праздничная программа. 11.00 — Мультифильм. 3-я серия. 11.25 — «Аты-баты...». 11.55 — Встречи со странами мира. 12.55 — ЦОКА: воспоминания о золотом сезоне. 13.55 — Репортаж с праздника Башкирской молодежи 25 мая 1991 г. Часть 1-я. 15.00 — Мультифильм. 15.20 — Парламентский вестник России. 15.35 — Музыкально-развлекательная программа. 16.35 — «В мире животных». 17.35 — «Робкие надежды в трудные времена». 18.00 — Вести. 18.20 — Репортаж с праздника башкирской молодежи 25 мая 1991 г. Часть 2-я. 19.15 — «Учитель года-92». 20.45 — Международный конкурс балльных танцев. Часть 2-я. 22.00 — Вести. 22.20 — Худож. телефильм «Маги» (Франция). 22.50 — Праздничная муз. программа. 23.30 — Концерт.

Внимание! Весенний паводок!

Уважаемые граждане!
В случае интенсивного оттаивания снега и грунта не исключена возможность разрыва стыков подземных газопроводов и повреждения герметизации вводов в жилые дома и общественные здания.
В результате этого газ может проникнуть в подвалы любых зданий и коммунальные колодца.
Для предотвращения несчастных случаев (воспаления газа или его взрыва) надо быть внимательным к появлению запаха газа, контролировать состояние Ваших подвалов.
— Не допускайте в подвалы детей!

— Не пользуйтесь открытым огнем!
— Не курите в подвалах!
При появлении запаха газа немедленно примите меры безопасности: не зажигайте огня, не курите, не включайте приборы, немедленно сообщите в аварийную службу **2-16-04**.
До прибытия аварийных машин организуйте рану загазованного места.
По возможности проветривайте помещение.
Будьте осторожны! Помните: говорите с детьми!
Не пренебрегайте мерами безопасности!

ДПАО фирмы «Газсервис».



Ахмадея Айсовича ТАВЛЫКАЕВА из с. Акъяр с 60-летием.
Желаем счастья, солнца, смеха, Побольше радости, успеха.
Прожить желаем сотню лет,
Не зная горя, слез и бед.
Киньябай, Гульнур, Гульназ, Гульниса, Дия, Ирик Тавлыкаевы.
с. Акъяр.

дорогого Рафката Даутовича ЮЛАНОВА из п. Уфимск с 55-летием.
Желаем счастья, успехов, благополучия.
Юлановы, Каримовы.
п. Уфимск, п. Радужный Тюмен. обл.

дорогую жену, сестру, свояченицу, дочь Зухру Давлетшаевну АТАНОВУ из с. Галиахметово с днем рождения.
Желаем счастья и удачи, Поменше жизненных невзгод.
Пусть решаются все задачи И дорога ведет вперед.
Муж, сестры, зятья, брат, отец.
с.с. Галиахметово, Зирган, д.д. С. Назаргулово, Янтышево.

дорогую маму, тещу и бабушку Анфису Мирсатовну ШАРИПОВУ из д. Мамбетово с 40-летием и предстоящим праздником 8 Марта!
Желаем доброго здоровья, больших успехов в труде, счастья, радости, семейного благополучия.
Дочери: Вилена, Амина, Насима, сноха Савия, сын Дамин, внук Фаяз.

Коллектив Хайбуллинского РТП и профком выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ветерана труда
ДЫМЧЕНКО Николая Яковлевича

Коллектив автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи с безвременной кончиной ветерана труда, пенсионера
ЯНИНА Николая Семеновича

Дирекция, профком и весь трудовой коллектив совхоза «Матраевский» глубоко скорбят по поводу безвременной кончины

МАНИШЕВА Зайнетдина Сагитовича и выражают искреннее соболезнование семье, родным и близким.

Администрация, профком совхоза «Степной» выражают соболезнование родным и близким по поводу безвременной кончины

РАХМЕТОВОЙ Самиги Самигуловны

Этот номер газеты набирала Г. ЮЛАМАНОВА. Верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Н. МУХАМЕДЬЯРОВА, Э. ИЗГИНА. Корректор Ф. АЛЛАБЕРДИНА.

Редактор А. Н. ГОЛУБЦОВ. Индекс 50733. Подписано в печать 16 ч. 50 минут.

Адрес редакции и типографии: ВССР село Акъяр, проспект Целинников-41.

Телефоны: редактор—2-11-95; социально-экономический отдел —2-11-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь—2-15-95; отдел сельского хозяйства —2-16-95; радиокорреспондент —2-14-95; отдел писем—2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия—2-14-98; отдел перевода—2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.